
Erdély, szeretlek 

A Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt "Határtalanul" programjának keretében a Salgótarjáni Bolyai 

János Gimnázium 7. d osztályos tanulói 19550500 Forint állami támogatással tanulmányi 

kiránduláson vehettek részt Erdély magyarlakta területein, így személyes tapasztalatokat 

szerezhettek a külhoni magyarsággal közös kulturális, nyelvi, néprajzi összetartozásról. Ez az 

alkalom már a hatodik út, és mintegy 250 gyerek utazhatott el Romániába: a Partiumba, 

Kalotaszegbe és Dél-Erdélybe a főként szórványban élő magyarság megismerésére. A 

klasszikus útvonalat jártuk be, amely gyönyörű időben, a nagyon hangulatos Dél-Erdélyben 

kezdődött. Elsőként a középkor dicsőséges múltú városában, Temesváron néztük meg az 

egykori vár falait, és két műemlékekben gazdag, mozgalmas főterét. Az idegenvezető 

megismertetett bennünket az 1989-es temesvári forradalom és Dózsa György kivégzésének 

helyszíneivel.  Déván felkerestük a Böjte Csaba alapította Szent Ferenc Alapítványt. Ennek az 

útnak az egyik célja, hogy segítsük a határainkon túl élő magyarokat, a gyerekek tudjanak 

arról, hogy körülöttünk sok helyen találkozhatnak velük, és az ott élőknek is létfontosságú, 

hogy folyamatos kapcsolatuk legyen az anyaországi magyarokkal. Az alapítvány számára 

könyvadományokat, tartós élelmiszereket és ruhaneműket adtunk át. A dévai várban 

meghallgattuk Kőmíves Kelemen balladáját. Az első estét a többségében magyarlakta 

Csernakeresztúron töltöttük, ahol megtekintettük az egykor bukovinai székelyek által lakott, 

ma tájházként működő kicsi parasztházat, és hallhattunk a népcsoport történetéről, 

megpróbáltatásairól is. A második napon a Hunyadiak ősi fészkében, Vajdahunyadon, a 

gótikus várkastélyt fedezhettük föl. Gyulafehérváron, a középkori Erdélyi Fejedelemség 

egykori fővárosában, a Bethlen Gáborhoz kötődő emlékeket néztük meg, majd a hatalmas, 

több évszázadon keresztül épült Szent Mihály székesegyházban járhattunk, ahol 

megkoszorúztuk Hunyadi János, Hunyadi László, Izabella királynő és János Zsigmond sírját 

is. A második estét már Marosvásárhelyen töltöttük. A harmadik napon a marosvásárhelyi 

testvériskolában, a Bolyai Farkas Elméleti Líceumban találkoztunk az ottani hetedikesekkel. 

Ezt követően pedig meglátogattuk a Teleki-Bolyai könyvtárat. Emlékezetes volt a tordai 

sóbánya is, ahol a sóbányászat régi eszközeivel ismerkedtünk meg, és még az óriáskerékre is 

felültünk. A gyönyörű, „kincses” Kolozsváron Mátyás király szülőházánál, a Mátyás 

szoborcsoportnál emlékeztünk történelmünk dicső korszakára. a Szent Mihály templomba 

nem tudtunk bemenni, mert restaurálták. Csernakeresztúron, Kalotaszentkirályon és Körösfőn 

Erdély népviseleteivel, népi építészetével és művészetével találkozhattunk. Hazafelé a 

Királyhágó és Nagyvárad utcái, szépen felújított szecessziós épületei, Ady Endre és a költők 

társasága, a Szent László székesegyház voltak a tanulmányi kirándulás felejthetetlen emlékei. 



 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



 


